
■記念品
●長野県から各国・機関代表者に贈呈した記念品

松代焼の飾り皿
平成26年長野県知事指定伝統的工芸品。
陶土に鉄分の多い粘土等を使用し、灰、白土、銅など天然素材
で調合した釉薬を二重掛けすることで、素朴な造形・風合いと
独特な青緑色の光沢が特徴。

●軽井沢町から各国・機関代表者に贈呈した記念品

軽井沢彫のバッチ
昭和58年長野県知事指定伝統的工芸品。
軽井沢の代表的な民芸品で、各国・機関代
表者を認識するバッチとして採用され、代
表者はこのバッチを胸につけて会合に参加
した。

●佐久広域連合から各国・機関代表者に贈呈した記念品

カラマツブロックMoccai（モッカイ）
南相木村で半世紀以上育まれたカラマツのおが粉から生まれた、
甘い香りと優しい感触が特徴のブロック。カラマツを製材する際
に出るおが粉を再利用し、国内生産をすることで、自然環境の保
護にもつながる。

開催支援（地元の取組）
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■コングレスバッグ
各国・機関の政府団随行員、メディアに対し長野県、軽井沢町でコングレスバッグを配布しました。

主な内容物（政府団随行者）

長野県
G20 公式ロゴ入りタンブラー
長野県観光ＰＲ動画「Four seasons of NAGANO」ＤＶＤ

軽井沢町
コングレスバック（再生コットン素材エコバック）
G20 ロゴ入りフリクション蛍光ペン２色

主な内容物（メディア）

長野県

コングレスバッグ（内山紙製）
G20 公式ロゴ入りタンブラー
長野県観光ＰＲ動画「Four seasons of NAGANO」ＤＶＤ
長野県ガイドブック（英語）「Your Second Home NAGANO」
長野県観光マップ（英語）「Tourist Map NAGANO」

軽井沢町
軽井沢観光パンフレット（英語）「Walking & Cycling Map」
G20 クリアファイル
G20 ポストカード３種類

政府団随行者用 メディア用
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■その他提供品
●G20 WATER（浅麓水道企業団）
　軽井沢町内の湧水をボトル詰めした水
　会合の各セッションやバイ会談、各国・機関の皆様の宿泊部屋で提供しました。

●G20関係閣僚会合オリジナル枡（佐久広域連合）
　レーザー加工で公式ロゴマークなどをあしらった長野県産ヒノキ製の枡
　歓迎夕食会にて使用しました。
　また、あわせて佐久地域の13蔵が共同で醸造した酒「SAKU13」を提供いただきました。

■救急・医療体制
●緊急時連絡体制の整備

緊急事態が発生した場合に備え、地元関係者（警察、消防、長野県、ホテル等）による緊急時連絡体制を
整備し、24時間体制で対応しました。

●医務室の設置
　救急医療に対応するため、ホテル内に医務室を設置し、医師・看護師が常駐しました。（夜間を除く）

●救急車等の配備
　緊急事態に対応するため、ホテル敷地内に救急車等を配備しました。（夜間を除く）
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■通訳ボランティア
各国・機関の政府団随行員食事会場の入口付近に「ローカル・インフォメーション・デスク」を設置し、軽
井沢町の案内などを行いました。通訳ボランティアには地元の高校生も参加しており、６月14日（金）のエ
クスカーションなどでも通訳補助として活躍しました。

■歓迎装飾
軽井沢の伝統工芸品「軽井沢彫」で作成した卓上フラッグを
会場内に設置しました。
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■県産品のＰＲ
●�地元主催歓迎夕食会、大臣主催閣僚晩餐会等において、日本酒・ワインコーナーを設置し、県産

日本酒・ワインを提供しました。

日本酒一覧　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　（会社名五十音順）
銘柄名 会社（酒蔵）名

純米大吟醸　深水 伊東酒造株式会社／諏訪市
純米吟醸　五岳 株式会社今井酒造店／長野市
純米吟醸　美米酒 株式会社薄井商店／大町市
秀峰アルプス正宗　純米大吟醸 株式会社亀田屋酒造店／松本市
純米吟醸　猿庫の泉 喜久水酒造株式会社／飯田市
菊秀　純米吟醸 橘倉酒造株式会社／佐久市
井筒長純米大吟醸黒澤 黒澤酒造株式会社／佐久穂町
大信州ＮＡＣ金紋錦 大信州酒造株式会社／松本市
大雪渓　特別純米酒 大雪渓酒造株式会社／池田町
日本酒　松尾　「斑尾」 株式会社髙橋助作酒造店／信濃町
牧水　純米吟醸 武重本家酒造株式会社／佐久市
水尾　特別純米酒　金紋錦仕込 株式会社田中屋酒造店／飯山市
純米吟醸　千曲錦 千曲錦酒造株式会社／佐久市
茜さす　純米大吟醸 株式会社土屋酒造店／佐久市
寒竹　純米吟醸 戸塚酒造株式会社／佐久市
金宝芙蓉　純米吟醸　Tsukuyomi 芙蓉酒造株式会社／佐久市
もち米熱掛四段仕込　旭の出乃勢正宗 株式会社丸世酒造店／中野市
真澄　純米大吟醸　七號 宮坂醸造株式会社／諏訪市
木曽路　純米吟醸 株式会社湯川酒造店／木祖村
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ワイン一覧　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　（会社名五十音順）
銘柄名 会社（ワイナリー）名

安曇野リザーブ 2015 安曇野ワイナリー／安曇野市
シャルドネ樽熟成 2017 安曇野ワイナリー／安曇野市
アルカンヴィーニュ　巨峰ロゼ 2017 アルカンヴィーニュ／東御市
ＮＡＣメルロー [ 樽塾 ]2016 井筒ワイン／塩尻市
ＮＡＣシャルドネ [ 樽塾 ]2017 井筒ワイン／塩尻市
ヴィラデストプリマベーラシャルドネ 2017 ヴィラデストワイナリー／東御市
ボーリュー 2014 楠わいなりー／須坂市
シャルドネ 2016 樽熟成 楠わいなりー／須坂市
サンサンエステート　柿沢メルロ　section B 2015 サンサンワイナリー／塩尻市
サンサンエステート　柿沢シャルドネ・ネイキッド サンサンワイナリー／塩尻市
エステートゴイチ　メルロ 林農園／塩尻市
エステートゴイチ　シャルドネ 林農園／塩尻市

●�主会議場において使用する席札として、県産材ヒノキを使用した木製プレートを提供しました。
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●コーヒーブレイクにおいて地元菓子等を提供しました。　　　　	 　（会社名五十音順）
銘柄名 会社名

みすず飴 株式会社飯島商店／上田市
鯉ぐるま 有限会社和泉屋／佐久市
寒天ソフトキャンディー 伊那食品工業株式会社／伊那市
開田高原とうもろこしゴーフレット おんたけ有機合同会社／木曽町
りんごの天使 開運堂／松本市
鯉サブレ 清水屋／佐久市
太陽のどら焼き 株式会社白樺堂／軽井沢町
雷鳥の里 有限会社田中屋／大町市
五稜郭 株式会社玉屋／佐久市
くるみやまびこ蒼銘 有限会社ヌーベル梅林堂／岡谷市
りんご小径 株式会社双葉堂／須坂市
りんご乙女 株式会社マツザワ／高森町
薔薇のブッセ 有限会社丸屋製菓舗／中野市
ラベンダー入りサブレ 夢農場／池田町
シャインマスカット （長野県産）

●プレスセンターにおいて味噌汁サーバーを設置しました。

協力：マルコメ株式会社／長野市
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●�地元主催歓迎夕食会・大臣主催閣僚晩餐会に使用したテーブル装花に、長野県産花きを提供し
ました。

●軽井沢プリンスホテルウエストロビーにおいて、長野県産花木を使用した装飾を行いました。
（製作　華道家 假屋崎省吾さん）
【使用花木】
・ダリア
・トルコギキョウ
・白樺

６月14日（金）地元主催歓迎夕食会
【使用花き】
・トルコギキョウ

６月15日（土）大臣主催閣僚晩餐会
【使用花き】
・ダリア
・リンドウ
・トルコギキョウ
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